

EL ECO DEL AGUEDA

SEMANARIO INDEPENDIENTE, DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION

Precios de suscripción:
Ciudad-Rodrigo,
TRIMESTRE: 1,25.
Fuera, TRIMESTRE: 1,50.

Dirección, Redacción y Administración: Dámaso Ledesma, 5 al 9.

DIRECTOR:
JACINTO SANCHEZ

REDACTOR JEFE:
JACINTO S. VASCONCELLOS

ADMINISTRADOR:
RAMON ADIEGO

No se devuelven los originales :: La correspondencia al Director. PAGOS ADELANTADOS
Número suelto: 15 cts.

AÑO III ————— CIUDAD-RODRIGO 13 DE MAYO DE 1926 ————— NUMERO 79.

Crónica semanal

AMBIENTE LOCAL

Teófilo Gautier, en su pintoresco «Viaje por España» afirmaba entre mil inexactitudes y majaderías, que los bailes españoles no existían más que en París, y que por los caminos de España era arriesgado aventurarse sin lle-

var una fuerte escolta. Este francés, como tantos otros viajeros que han venido a descubrir España, llenos de condeñables prejuicios y en mirada rápida y subjetiva de nuestro país, han inventado fantásticas leyendas que nos muestran al mundo como una curiosidad exótica desplazada del centro de Africa al extremo meridional de Europa.

Pero es lo peor del caso que si alguna vez esos famosos críticos extranjeros censuran con verdad, aquí nunca nos apresuramos a evitar lo censurable; dejamos que el tiempo con sus lentos golpes de progreso se encargue de modificar lo que era obra humana y personalísima.

Me sugiere las anteriores líneas, la lectura del último número de este semanario en su sección «Quejas del vecidario» pues pienso en lo malparada que saldría la monumental Miróbriga si acertase a pasar por sus calles y plazuelas un Teófilo Gautier. Pero ahora no es un extraño quien habla, ni menos un apasionado de las curiosidades censurables; es la voz del pueblo, es la prensa local atenta siempre a las manifestaciones todas de progreso; es el deseo innato en todo buen ciudadano de contribuir con sus advertencias e iniciativas al bienestar colectivo.

Y ocurre aquí, y esto es lamentabilísimo, que aquellas cordiales advertencias se esterilizan en un ambiente de despreocupación capaz de apagar



PRIMER ANIVERSARIO
del joven

**D. Luís Martín García
Apola,**

que falleció en Ciudad Rodrigo

EL DIA 17 DE MAYO DE 1925,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Sus padres: don Francisco y doña Teresa; hermanos; Rafael, Teresa, Josefina, Francisco, José, Braulio y Manuel; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosas amistades una oración en sufragio del alma del finado por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren dicho día 17, a las siete y media, en el altar del Sagrario, de la Catedral, a las ocho y media en la Capilla de Cerralbo, y a las siete, siete y media, y ocho, en la del Corazón de María, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

los entusiasmos mejor dispuestos; toda una larguísima campaña de prensa fué necesaria para conseguir el arreglo de un mal puentecillo sobre el foso; el propio camino lleva la de la biblioteca circulante y esa otra de ornato y embellecimiento del paseo de la Muralla, y la supresión de estercoleros y... tantas como sean iniciadas por periódicos o particulares.

La prensa en lo que tiene de acuciadora y representativa, no blasona, sin embargo, del monopolio de la razón pueden ser equivocados sus juicios, o tendenciosas sus manifestaciones en asuntos doctrinales; pero cuando no se trata de criterios ni de sectarismos, tiene el derecho a ser oída y respetada.

REMEMBER

Los haberes del clero.

Mucho se ha trabajado en estos días en pró de las mejoras económicas en favor del clero. Numerosos telegramas se han enviado a los poderes públicos pidiendo aumentos en las pagas de tan benemérita clase. Vergüenza grande es que hombres de tan alto ministerio vivan atendidos a tan míseros sueldos que apenas les permiten cubrir las más perentorias necesidades. Es de justicia que el Gobierno pague espléndidamente, sin miserias ni regateos la labor social que el clero desempeña en aldeas y caseríos. El es el más firme sostén de la moralidad pública, el encauzador de voluntades hacia fines sanos, honrados, cristianos. Por eso unimos nuestra voz de católicos a la de tantos otros pidiendo que las asignaciones para el clero sean mayores que las que se dan a la Guardia civil, al Magisterio y a los porteros. Hemos convivido con párrocos de aldea y vimos con asombro que en los pueblos que se decían más cristianos y dadivosos apenas llegaba el haber del cura, contando todos los ingresos, a 4.000 pesetas. Clama al cielo que hombres que dedicaron su juventud y lo mejor de su vida al estudio y cuya labor catequística y responsabilidad de la cura de almas agota todas sus energías, sean pagados por un Gobierno y por un pueblo que se dicen católicos con tanto regateo.

Por eso la campaña de «El Debate» y la organizada por «La Gaceta Regional» de Salamanca merecen todas nuestras simpatías.

Lo que no nos puede convencer es que hombres que estuvieron en el poder y desatendieron tan sagradas obligaciones, clamen ahora pidiendo que otros hagan lo que ellos no quisieron o supieron hacer y para dar más fuerzas a sus argumentos acudan a comparaciones y datos que no son verdaderos.

El malestar económico del clero no es de hoy y el de las otras clases con quienes se le compara sigue todavía latente.

Con este propósito copiamos un artículo de «El Magisterio

Español» que es una muestra de lo equivocado que anduvo el señor Goicoechea en los datos de su conferencia.

«Ante numerosísima concurrencia, en el salón María Cristina de esta Corte, ha dado una conferencia el ex-ministro don Antonio Goicoechea, que ha sido muy aplaudida, pero a la que hemos de hacer una observación.

Según la reseña que de la conferencia hace «El Debate», para probar el orador que el haber del párroco es menor que la última categoría del Magisterio, dijo: «Basta la simple comparación con la carrera más similar al sacerdocio para convencerse de la pobreza de tales dotaciones con la del Magisterio: éste tiene un escalafón bien proporcionado, cuya escala comienza en 8.000 y siendo la última categoría de 3.000 pesetas; pues bien, ni los 223 párrocos de término, ni los 994 de ascenso, ni los 2.250 de entrada, todos tienen haberes inferiores al sueldo inicial del Magisterio, y eso que necesitan menos estudios para ejercer su profesión».

Si las palabras o conceptos del señor Goicoechea fueran las que el periódico le atribuye, hemos de decir que el orador no ha dicho la verdad. Ni el Magisterio tiene escalafón bien proporcionado.



TERCER ANIVERSARIO
del señor

DON ANTONIO CASTILLA CAVERO

OFICIAL 2.º DE TELÉGRAFOS

que falleció en Ciudad Rodrigo, el día 14 de Mayo de 1923,

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa: doña María Santos Merino; padres, hermanos, padres políticos (ausentes), hermanos políticos (ausentes); tío: don Angel Corvo; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios su alma.

Todas las primeras misas que se celebren dicho en las iglesias de San Isidoro, en la del Santo Hospital y en la de la V. O. T. serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Alberto y don Arturo García Carrafa, acompañados de la distinguida esposa del segundo doña Margarita Prendos.

Los distinguidos forasteros, permanecerán una temporada en esta con sus parientes los señores de Cervera, siendo probable que, para continuar sus investigaciones y estudios sobre heráldica, establezcan aquí su residencia durante los meses de verano.

Nos congratulamos de contar entre nosotros a tan distinguidos huéspedes y queridos amigos y hacemos votos por que les sea grata su estancia en esta ciudad.

UNA BODA

En la hermosa Capilla de Cerralbo se celebró el domingo último la boda de la bella y simpática señorita Leonor Trinchet, hija del conocido industrial don Ladislao, con el joven comerciante salmantino don Paulino García.

La novia vestía lujosísimo traje negro, realizando así sus naturales encantos. El novio, traje negro, de sociedad.

Bendijo la unión el M. I. S. don Dionisio Sánchez Villares, canónigo de la S. I. C. y fueron padrinos la hermana del novio y el hermano de la novia.

En el acreditado hotel Mache-ro, fueron obsequiados los numerosos invitados con un magnífico banquete; he aquí el menú: huevos riojanos; langosta, dos salsas; solomillo de vaca con champignón; boulevan de ave; vinos: Martínez Lacuesta, tinto y blanco; postres: flán, queso, plátanos, albaricoques, naranjas; café, licores y habanos.

De Salamanca vinieron a la boda numerosos y distinguidos amigos de los novios que han recibido una extraordinaria colección de regalos.

En distintos automóviles, los novios y numerosas invitadas marcharon por la tarde a Salamanca, desde donde la feliz pareja realizará su viaje de luna de miel, que deseamos sea eterna.
H.

Modista: Antonia Alcántarilla, ofrece sus servicios en los trabajos de modista en su casa, calle de la Peña, núm. 5, y a domicilio. Precios económicos.

Libros recibidos.

«Paulina», por G. de Vailly.

Una perla más para la preciosa colección «Princesa» de la Editorial Subirana.

Un argumento fino, original, limpio, adornado de buena y agradable literatura. Esto es «Paulina».

Una historia de amor difícil, algo a la americana, pero más discreto y verosímil que el de las películas de la tierra del tío Sam.

El desarrollo de la obra, envuelto en una sugestiva atracción, hace que el lector no se cansa de leerla y sienta ese pesar que nos produce la terminación de un libro que nos ha deleitado.

«Paulina» obra genial del comandante Vailly, discretamente traducida por Luis G. Manegat, supera en interés y amenidad a casi todas las obras que la han precedido en la colección «Princesa», cuyo conjunto constituye un alarde editorial que bien merece el éxito que ha obtenido.

«Paulina» es un libro que el lector amigo de la buena literatura no debe dejar de poseer cuanto antes.

HAMMODN.

NOTICIAS

Se ha hecho cargo nuevamente del Juzgado de Instrucción de este Partido, el digno Juez don Victor Serrano, que durante una temporada ha permanecido en Peñaranda actuando en un asunto especial. Sea bienvenido.

Continúa enferma de algún cuidado, la esposa del conocido maestro de obras, don Pedro Cuadrado.

Deseamos su alivio.

Se encuentra algo delicada, la bella señorita Flora Serrano, hija del Juez de Instrucción, don Victor.

El domingo pasado descargó una violenta tormenta sobre nuestra ciudad.

Una chispa eléctrica cayó en la casa del ilustre ingeniero don José Cascón, ocasionando el incendio de los cables de la luz y algunos enseres.

Los señores de Cascón recibieron numerosas visitas y felicita-

ciones por haber salido ilesos del peligro en que se hallaron.

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa del capitán don Luis Almeida, doña Paula Martín-Maestre.

El recién nacido ha sido bautizado, recibiendo el nombre de Miguel.

Felicitemos a los señores de Almeida con tan fausto motivo.

De paso para Salamanca, saludamos a nuestro querido amigo don Francisco Carreño, médico de Fuenteguinaldo.

Han llegado de Madrid en viaje de novios, don Pio Pereira, cajero general del Palacio de Comunicaciones y su bella y distinguida esposa.

Sean bienvenidos.

Regresó de Madrid, después de asistir a la boda de su hermano, nuestro querido colaborador don Jesús Pereira.

PLUMA STILOGRAFICA.--Se ha extraviado. La persona que la haya encontrado y la entregue en esta redacción, será gratificada.

Han llegado de Vigo, para pasar unos días en esta, don Enrique García, querido amigo nuestro y su distinguida esposa e hijo.

Después de pasar unos días en el campo para reponer su delicado estado de salud, regresó nuestro querido redactor don José Manuel Hidalgo, acompañado de su esposa.

Salió para Valladolid el distinguido abogado don Nicanor Gállo.

Los jóvenes artesanos Jesús Hernández y Teresa Barés Arroyo, contrajeron matrimonio el otro día en la iglesia de San Cristóbal. Enhorabuena.

Se vende la casa núm. 1 de la calle de Lorenza Iglesias, de esta ciudad. Para informes don Antonio Sánchez-Villares.

Ama de cría: Leche fresca y primeriza, joven, se ofrece para casa de los padres. Informes: Isabel Pacheco. Gallegos de Argañán.

lpm. F. González.-Prior, 16.-Salamanca

Manifestación de agradecimiento

El ilustre ingeniero don José Cascón nos envía la siguiente nota:

«No pudiendo visitar casa hita por el delicado estado de mi salud, cumplo gustoso el deber de hacer público mi agradecimiento a cuantas personas vinieron a esta casa a ayudarnos materialmente y moralmente con motivo del desgraciado accidente de la chispa eléctrica que irrumpió en nuestro domicilio causando no pocos destrozos el domingo pasado en la tarde».

JOSÉ CASCÓN

padres, padres políticos, hermanos y demás familia del finado reiteramos nuestro pésame rogando a nuestros lectores una oración en sufragio de su alma.
X.

Obligado aplazamiento.

Originales espontáneos de inaplazable publicación llenan hoy gran parte de nuestras páginas y nos obligan a dejar para otro día la inserción de la primera parte de la novela «La Castellana de Cerralbo», de Bersandín, cuyo solo anuncio ha despertado gran interés entre nuestros lectores.

Por esta misma causa retrasamos la inserción de las interesantes manifestaciones que el señor Alcalde nos ha hecho, sobre los asuntos de más palpitante actualidad y de interés para el público.

LETRAS DE LUTO

Va a cumplirse un año desde que la Parca, en su implacable labor, segó la vida de un joven culto, simpático, y amante de sus padres y de sus amigos: Luis Apola.

Rememoramos hoy, al encontrar en la mesa de la Redacción surecordatorio funerario, el dolor que la noticia de su muerte nos causara.

Luis Apola halló la muerte cuando, muy joven aún, confiaba en sus entusiasmos y en su optimismo el logro de un porvenir brillante a que su laboriosidad y su honradez lo hacían acreedor.

Su muerte llevó al hogar de sus padres y de sus numerosos hermanitos la pena y el dolor inextinguibles.

¡Dios lo tenga en la gloria!

Al llegar esta triste fecha para los señores de Apola les reiteramos una vez más la expresión de nuestro dolor, deseándoles que el tiempo y la resignación cristiana mitiguen su justificada pena por la pérdida del ser querido.

El día 14 del actual, se cumple el tercer aniversario de la muerte del que fué culto funcionario de Telégrafos, don Antonio Castilla Cavero que durante algunos años fué Jefe de la oficina de Fuentes de San Esteban.

De conocida familia de esta ciudad, el señor Castilla gozaba entre nosotros de grandes simpatías por lo que su muerte fué generalmente sentida.

A su viuda doña María Santos,

La Cooperativa de Casas Baratas

En el salón de actos de la Casa Social Católica se reunieron el domingo gran número de afiliados. El objeto fué dar lectura al Reglamento presentado por don Tomás Hernández, modificándolo en alguno de sus conceptos para someterlo a la asamblea general o acto público que, seguramente, tendrá lugar el domingo próximo venidero, con objeto de constituir la Cooperativa.

Reinó gran entusiasmo entre los asistentes y nos dicen que el número de firmas pasan de 300.

Visitantes ilustres

Hace unos días llegaron de Madrid los ilustres periodistas y cultos autores de la «Enciclopedia Genealógica y Heráldica» don

¡GANGA!!

En perfecto estado de funcionamiento, se vende un motor eléctrico de 3 H P marca «Lloid»; una máquina de aserrar madera con todos sus accesorios y un torno para madera con todos los utensilios. Informes en esta Redacción FACILIDADES PARA EL PAGO

«El Precio Fijo»

TEJIDOS-NOVEDADES.-Plaza de Béjar.-Visite usted esta casa.

“SAN LUIS”

Calzado elegante - Siempre últimos modelos -:- FERNANDO S. ARJONA, 3.

BODEGAS DE PACHECO

Vinos de la tierra. Se venden en la Cooperativa Mirobrigense, y Enlosado, 27.

Pazos, Fotógrafo

Ha instalado su nuevo y magnífico estudio en la calla de la Muralla.

Dr. Joaquín Giménez

- MEDICINA GENERAL -
:: GINECÓLOGO ESPECIALISTA ::
Calle de Madrid, 14.

Se vende la casa número 5, de la calle de Calduebla.

Para informes: don José Cervera, Plaza Mayor, 17. 2.º.

En muy buenas condiciones, para garage o industria, cedo amplio local

Informes: MORETON comercio de Ultramarinos.

Dr. Antonio Domínguez

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo durante todos los días de la feria de Mayo, hospedándose en la Fonda Universal.

Se arriendan las tierras llamadas de Samaniego. Para informes, doña María de los Dolores Torres, Rincón de la Pasión, 1, 2.º

Se vende el acreditado Pador de la Paloma. Para tratar, con su dueño Fernando Pérez, que habita en el mismo.

Pérdida de un perro de caza, oreja larga, atiende por «Tom». La persona que lo entregue o manifieste saber su paradero será gratificada en esta Redacción.

De no hacerlo así, Ciudad Rodrigo dejará de ser un pueblo medio muerto para convertirse definitivamente en un cadáver.

El señor Amaro merece la gratitud de todos por su acertada idea. Pongámonos a su lado y dispongámonos a sacudir la mordera para lograr de una vez el engrandecimiento de la ciudad querida.

Termina su breve y hermoso discurso recomendando a la prensa local que cumpla sin temor la parte que en esta obra de regeneración le está encomendada.

Conocedor el señor Rodríguez de la desamparada situación en que está sumida la prensa local, dice que el grupo de hombres allí reunidos y cuantos les secunden garantizarán la misión de la prensa contra los obstáculos que impiden el desarrollo de su labor, demandando, si es preciso, de la superioridad, esta garantía en beneficio de todos.

En parecidos términos se expresa el Abogado y Farmacéutico don Luis H. Mirueña y después de felicitar al señor Amaro por su iniciativa, reconoce la necesidad de que ha llegado el momento de que hombres capaces y ecuanímes se encarguen de la prosperidad de Ciudad Rodrigo, sacrificando ideales personales en aras del bien común.

Fustiga a la prensa y la excita a que desarrolle su misión con valentía ya que, teniendo la razón, nada impedirá que logre sus fines.

Confía en que, cuando se pide con justicia, los Poderes Públicos escuchan siempre la voz de los pueblos y les atienden. Se ofrece también para ayudar a la Prensa y hacer respetar sus derechos.

Nuestro redactor don Jacinto Sánchez Vasconcellos, a requerimientos del señor Rodríguez, manifiesta brevemente la imposibilidad de que la prensa cumpla su misión en Ciudad Rodrigo. Agradece la protección de los señores que han hablado y promete que, guiados de un común espíritu de amor al pueblo los periodistas locales pondrán los medios para cumplir su cometido, si se logra que desaparezca la nefasta interpretación que aquí se hace de las disposiciones sobre la previa censura.

Se discutió el Reglamento, en algunos de sus extremos y animados de un revivificador entu-

siasmo nombraron los presentes una junta provisional que se encargue de organizar la constitución de la junta de iniciativas para, en fecha muy próxima, celebrar una Asamblea magna a la que asista todo Ciudad Rodrigo para conocer las ventajas que esta sociedad reportará al pueblo.

Entre los asistentes a la reunión recordamos: al señor Amaro; don Leopoldo Gómez, don José Esteban Rodríguez, don Justo Salvador, don Luis H. Mirueña, don Mateo H. Vegas, don Joaquín Román, don Joaquín Sánchez, don Justo Lorenzo, don Santiago Fuentes, don Atanasio de Pando, don Ángel Mirat, don Romualdo Sánchez, don Agustín Marcos, don Santiago Vegas, don Ambrosio F. Merino, don Ángel Roselló, don Vicente Luis, don Luis Domínguez, y algunos más

que lamentamos no recordar en este momento.

Ya terminada la sesión llegaron el señor Alcalde y Concejales, que no pudieron asistir antes por hallarse reunidos en sesión.

La Junta Directiva quedó formada así: Presidente, señor Amaro; Vice-presidente, don Luis H. Mirueña; Tesorero, don Ángel Mirat; Secretario, don Jacinto Sánchez y Vocales, don Joaquín Román; don Atanasio de Pando y don Justo Salvador.

Se nombró otra junta fiscalizadora constituida por don Santiago Fuentes, Presidente; y varios Vocales.

Y con un ¡viva a Ciudad Rodrigo! se disolvió la sesión, que originó después optimistas y entusiastas comentarios entre el público.

DESPUÉS DE UN HOMENAJE

El banquete en honor del delegado gubernativo Sr. Rey Joli.

En el Teatro Nuevo, lujosamente engalanado, tuvo lugar el domingo a las tres de la tarde el banquete organizado por los alcaldes y secretarios de los partidos de Sequeros y Ciudad Rodrigo en honor del delegado de esta zona, Sr. Rey Joli.

Asistieron unos 130 comensales, entre ellos el Sr. Gobernador civil y el Sr. Presidente de la Diputación provincial, que en unión del festejado y de los diputados señores Rodríguez y Maillo, Alcaldes de Ciudad Rodrigo y Sequeros y otras distinguidas personalidades presidieron la mesa.

El banquete fué servido por el café «El Porvenir»; la banda de Música de Antequera amenizó el acto.

A la hora de los discursos hicieron uso de la palabra el Alcalde Sr. Ballesteros que ofreció el banquete; el excelentísimo señor Gobernador civil, el Presidente de la Diputación, el Alcalde de Sequeros, el Presidente local de la U. P.; el notario Sr. Rodríguez; el diputado por Sequeros Sr. Maillo; y los secretarios de los Ayuntamientos de Ciudad Rodrigo y Sequeros y el del se-

ñor delegado. Todos fueron ovacionados. El Sr. Rey Joli dió las gracias por el homenaje y prometió tener siempre presente a Ciudad Rodrigo en su actuación.

El Alcalde de Ciudad Rodrigo propuso a los concurrentes que se solicitara para el Sr. Gobernador y para el Sr. Rey la Encomienda y la Cruz de Alfonso XII (orden civil) respectivamente, en premio a su labor.

La falta de espacio nos impide reseñar los discursos y la solicitud que por aclamación se envió al general Primo de Rivera en demanda de dichas condecoraciones.

El Gobernador civil y el Presidente de la Diputación marcharon después del banquete a Salamanca y los demás concurrentes, en su mayoría a los distintos pueblos de su residencia.

“SAN LUÍS”

Novedades en Calzados - Almacén de medias al detall - FERNANDO S. ARJONA, 3.

Gran Hotel Machero
Servicio esmerado. - El más céntrico. - Plaza Mayor, 7.

do, ni la última categoría es de 3.000 pesetas! ¡Lástima grande que no fuera verdad tanta belleza!

Precisamente lo que el Magisterio anhela y por lo que se viene trabajando inútilmente hace años, es por tener un escalafón bien proporcionado que consienta ascensos prudentiales de categoría y que la última de estas sea la de 3.000 pesetas.

Por lo visto, el señor Goicoechea ignora que con lo desproporcionado del escalafón, el as-

cender por antigüedad un maestro a la primera categoría no cabe en la vida del hombre, es obra de siglos y que la última categoría no es de tres mil, sino de *dos mil pesetas*, que, deducidos los descuentos, da al maestro un haber de menos de *cinco pesetas* al día, con prohibición de dar lecciones particulares y... sin derechos de estola

Es muy de lamentar que en conferencias públicas, ante concurrencia numerosa y por hombres de gran relieve, así se falte a la verdad».

pondido al llamamiento del señor Amaro, poniéndose a su disposición para salvar a Ciudad Rodrigo de su ruina.

Va a empezar ahora una era nueva para Miróbriga.

Si una Junta suprema, allá en los tiempos de Bonaparte, defendió a Ciudad Rodrigo, habilmente y se sacrificó en aras del deber de hijos para con ella, otra junta viene hoy a emular a aquellos ilustres hombres y aún siendo distintas circunstancias, no es menos laboriosa la misión de los que, secundando al señor Amaro, dieron el grito de ¡viva Ciudad Rodrigo! en la memorable reunión del sábado pasado que será a no dudar, principio del verdadero resurgir de nuestra sufrida patria chica.

Dios lo quiera.

Invitados por el señor Amaro, asistimos a la reunión mencionada más arriba.

El número de personas congregadas no era considerable, debido a que el señor Amaro se limitó a invitar a unos cuantos amigos para presentarles, a la par que su idea de constituir una Junta de iniciativas, un bosquejo de reglamento por el que habría de guiarse dicha sociedad.

El señor Amaro, expuso ante los reunidos la necesidad de que cuantos sintiesen amor a Ciudad Rodrigo manifestasen su patriotismo consagrando sus esfuerzos a la defensa de los intereses de la ciudad.

La situación de Ciudad Rodrigo, exige que sus hijos, y cuantos se consideren como tales, se apresten a lograr su resurgimiento cueste lo que cueste.

Todos los presentes asistieron con entusiasmo.

El M. I. S. don Joaquín Román, canónigo y querido compañero en la prensa, dió lectura al Reglamento confeccionado por el señor Amaro que mereció la aprobación de los concurrentes.

Hizo uso de la palabra con su proverbial elocuencia y en tonos de elevado amor a Ciudad Rodrigo el culto notario doctor don José Esteban Rodríguez.

Señores, dice, ha llegado el momento de que todos nos dispongamos a aunar nuestras energías para salvar a Ciudad Rodrigo del lastimoso estado en que la apatía y el alejamiento de sus propios hijos la han sumido.

«UNO POR TODOS Y TODOS POR MIRÓBRIGA»

Ciudad Rodrigo va a contar con una Junta de Iniciativas.

Gracias a una feliz idea del Sr. Amaro

Asamblea preliminar.~Discursos de los señores Amaro, Rodríguez y Hernández Mirueña.~Entusiasmo delirante.

El actual estado de cosas reclaman la inexcusable presencia en los asuntos locales de los elementos prestigiosos de la ciudad alejados, hace algún tiempo, de cuanto se relaciona con las cosas de interés común, por la falta de unión que ha sido, siempre, aquí, origen apatía y suicida indiferencia que nos caracteriza ante los extraños.

La situación de Ciudad Rodrigo y sobre todo, la urgente resolución de los importantes problemas que tiene pendientes, hacían necesaria esta reacción que, gracias a una iniciativa de don Arturo Amaro, ha tenido lugar el sábado último en la reunión de fuerzas vivas que se celebró en el Salón del Ayuntamiento.

Antes de reseñar el acto que-remos significar la gratitud que Ciudad Rodrigo debe a don Arturo Amaro.

Hombre de energías y buen criterio puestos al servicio de una voluntad incansable; honrado, ecuánime y amante de Ciudad Rodrigo tanto o más que si fuera mirobrigense, el señor Amaro, desde que estableciera aquí su hogar, dedicó su actividad y sus entusiasmos a la consecución del

resurdir y mejoramiento de Ciudad Rodrigo.

No es de hoy su obra. Ahí está el Cuerpo de Bomberos voluntarios, creado por él y alentado siempre con su ayuda y su protección.

Obra suya, también, la conmemoración solemne de la inauguración de las obras del Pantano, gesto significativo y más eficaz que lo que en apariencia parece, ya que ello sirvió para que los mirobrigenses se percatasen de la importancia que esta gran obra tendrá para nosotros.

El señor Amaro, incansable en su afán de engrandecer a Ciudad Rodrigo, ha tenido ahora la más genial de sus iniciativas.

Consciente de la situación de nuestro pueblo; convencido de que aquí hay gente de valía para arrostrar los sacrificios que reclama el bien común ha lanzado la idea de agruparse, de aunar energías de aprestarse a la lucha para la consecución de los ideales comunes, nunca logrados por la apatía y alejamiento de unos y por la ineptitud e insuficiencia de los otros.

Los elementos cultos, capaces y amantes del pueblo han res-

EL LUVRE Novedades Tejidos y

SEÑORA

No deje usted de visitar esta casa todo el invierno, constantemente se reciben novedades en todos los artículos propios de temporada.

PLAZA DE BEJAR, 7

La Catalana

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
Seguros de muebles, inmuebles, cosechas.

:: FUNDADA EN EL 1885 ::

Seguros de accidentes de todas clases y de responsabilidad civil
AGENTE EN CIUDAD RODRIGO

Agustín San Ezequiel (Triguíto).

Si va usted a Salamanca...
y quiere comer bien y económico, vaya al

Gran Restaurant del cocinero PUCHE

Cubierto completo, 4 pesetas. Gran servicio a la carta, veinte platos diarios.
Cubierto especial para bodas y banquetes, 7,50 pesetas. Pesa fina diaria.
Gran calefacción. Se reciben toda clase de encargos.

(Allado del Bazar Colón) - Pérez Pujol, 9 - Teléf. 520

No confundirse: Gran Restaurant PUCHE

Nueva Empresa de Automóviles de viajeros y transporte

A LA ESTACIÓN DEL F. C.

RAPIDEZ - ECONOMIA - COMODIDAD

Precio iguales a los de los coches.

El dueño de esta importante Empresa ofrece el nuevo servicio al público, que sabrá aprovechar las numerosas ventajas que en él hallará.

A VISO: CAMPO DE S. VICENTE, 3.

DISPONIBLE

TOMAS VIDRIALES

Tejidos y Paquetería

Almacén de vinos de la Mancha

SI QUIEREN BUEN VINO DE MESA, NO DEJEN DE CONSULTAR A ESTE ALMACEN, CUYAS CALIDADES, TANTO EN TINTOS COMO EN BLANCOS SON INMEJORABLES, Y EN CUANTO A PRECIOS EN RELACION A SUS CLASES, REDUCIDOS

MORETON

La casa mas antigua y mas importante de **Ultramarinos**,

donde únicamente se vende el rico café GATO

NEGRO y el preferido chocolate BOBO, vinos de mesa,

tinto y blanco. Excelente: **Vinagras** puro de vino.



ESQUELAS DE DEFUNCION

Se reciben para su inserción en este semanario.

- Joyería -

Hija de Vasconcellos

Primera casa en

artículos para

REGALOS

Villanueva

FOTÓGRAFO

Plaza de Béjar, 3

TRABAJOS ESMERADOS
Y MUY ECONÓMICOS ::

Postales en azul, rojo y sepia
Desde CUATRO pesetas media docena de retratos!!

EN BREVE apertura de la exposición en la PLAZA MAYOR.

CAFES Y AZUCARES ESTUCHADOS
LA TERESINA

ESPECIALIDAD EN CAFES TUESTE NATURAL

FELIX B. DE QUIROS

Los acreditados cafés de esta marca son los preferidos por cuantos los prueban.—Usted será un asiduo consumidor si compara estos cafés con otros cualesquiera.

Una pequeña prueba le convencerá.

HAGALA USTED HOY MISMO!

¿Luz Brillante?



Nada os debe preocupar que la luz eléctrica sea buena o mala. Hay algo que la sustituye admirablemente:

≡≡≡ **Lámparas**
“Luz Brillante,”
PORTENTOSO
INVENTO

Sin humo.—Sin oscilación.—Mínimo gasto.—Sin peligro.—Luz magnífica.—Muchos y bonitos modelos.—Véalas usted.

Representante en Ciudad Rodrigo:

Jacinto Sánchez

SASTRERÍA

CHAMORRO

PAISANO-MILITAR

Sastre de la Compañía del F. C. de A. S.

Efectos militares para todos los Cuerpos.

DOCTOR RIESCO, 30.-SALAMANCA

¡Militar! ¡Paisano! Si usted siente, como todo el mundo la necesidad y el deseo de vestir bien, visite esta Sastrería.

Además de absoluta perfección en el corte, hallará un gran surtido en paños por los precios más módicos. Convéngase.

Automóviles de alquiler

Félix de Anta

GIGANTES, 3

Hay teléfono.

¿Quieres administrar bien tu casa?

Asóciate y compra en la

Cooperativa Mirobrigense.

Unico comercio que devuelve las ganancias, distribuyéndolas entre los asociados.

Juan Poveda Rodríguez

PINTOR :: DECORADOR

:: :: :: PAPELISTA :: :: ::

Ofrece al público sus servicios.

Proyectos y presupuestos gratis.

MUESTRAS EN CRISTAL Y

:: :: ROTULACIONES :: ::

Trabajos dentro y fuera de la población.

Calle de la Peña, 15.-Ciudad Rodrigo.

LA ALEGRIA

Gran Bar Moderno

Se reciben diariamente Gambas de Huelva.—Percebes de Coruña.—Ostras de Santander.—Facturas y cartas de porte lo acreditan a quien lo dude.

CELSO CAMBRONERO

Junto a la Confeitería de Escanilla.